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László József és Popovits Gyula
laptulajdonosok.

Egyes Hz,am ara 4 tiller.
Harsány! Sándor
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség éa kiadóhivatal: 
C’Hapó-ule/.a 9 f#z. — Telefon : 275 . 

Kéziratok nem adatnak vissza.

„Eladó“ leányok.
Debreczen, junius 4.

E hét elején különös tanács- ! 
hozások folytak Budapesten, a ma­
gyar jogászegyesület termeiben, a 
mely tanácskozásból megtudtuk, 
hogy akár a sáfrány a krájzle- 
vosnál — olyan kelendő áruezikk 
a külföldön a magyar leányok és a 
leánykereskedés terén valóban vi­
rágzó exportnak örvendünk. 1 ótm- 
béry tudós professzor szerint, úgy 
vagyunk ezzel, hogy mikor minden 
üzlet pang Magyarországon — a 
leánykereskedés virágzik. Szóval: 
eladó leányunk van elég. Vevő le­
gény pedig mentői kevesebb ; soha 
sem annyi, a mennyit a leányok és 
a szülők szeretnének. Manapság 
mindenre több vevő akad, mint a 
leányokra, kivált ha szegények és 
nincs hozományuk. I)e ha van szép­
ségük az is veszedelem, mert akkor 
akad olyan vevőjük, aki nem 
feleségül veszi őket.

Ennek orvoslása czéljáhól gyü- 
léseztek vasárnap tudós urak a 
magyar jogászegyletben s midőn 
kutatták a virágzó leánykereskedés

okait, egyben keresték a nemzeti j 
szempontból szégyenletes és erköl- ! 
C"i szempontból íealázó baj orvos- ' 
ló sót is. j

Az éppen a baj, hogy Magyar- 
országon a házasulandó férfit mind 
elviszik katonának s csak a gyat­
rák és nyomorultak maradnak ott­
hon s a mikor hazaeresztik őket, 
akkor is bajosan tudnak megháza­
sodni, ha nincs mire. A népszámlá­
lás szerint százhatvanhatezev ember 
ment ki, ebből a legtöbb férfi, Ma­
gyarországban pedig kiienezvenezer- 
rel több az asszonynép, tehát tub 
produkezió van a nőnemben. S 
minthogy a leányokat nem lehet 
besorozni, a hajadonlétszám nagy­
sága szintén egyik oka a leányke­
reskedés virágzásának.

Szigorú törvényekkel és ható­
sági intézkedésekkel valóban sok 
nőt lehetne megmenteni, csakhogy 
ennek föltétele maguknak a ható­
sági uraknak becsületes erkölcse 
és komoly akarata. De az a férfi - 
népség, a mely a hivatalokban 
ül, egy csöppet sem jobb, mint a 
mely az aszfalton sétál.

A nevelésük is egyforma az 
iskolában a fiuknak és a leányok­
nak. Igen nagy már a gyermekek 
fölvilágosultsága. Babilon fiai tehát 
nem tehetnek szemrehányást Babi­
lon leányainak,

Vámbéry pedig egyesületet akar 
alakítani a leánykivitel ellen. Ebbe 
az egyesületbe belépésre fölszólit- 
tattak az öreg urak. És ha meg­
alakult a társaság, hogyan foghatni 
a fiatal leányokra ? Talán a kül­
földdel kötött vám- és kereskedelmi 
szerződésekben lehetne bevenni va­
lami klauzulát vagy formulát, hogy 
a külföldi államok nagy beviteli vá­
mot szedjenek minden magyar leány­
tól, a kit innen a kereskedők ki­
visznek, a leánycsempészetet pedig 
börtönnel és birsággal büntessék. 
Ha ez sem basznál, akkor a mis- 
kolczi kivándorlási kongresszus és a 
magyar jogászegyesület küldjenek 
deputácziót a miniszterelnökhöz, 
hogy nyújtson be törvényjavaslatot 
az erkölcsös képviselőházhoz a női 
becsület védelméről.

Szabadság" tazája,

Asszonybüszkeség.
Irta: Színi Péter.

Fiihisztó, vizenyős köd ereszkedett 
u városra, mely megülte az utezákat, a 
légbe emelkedő magas épületeket. Reg­
geli kilenezkor még alig lehetett látni. 
A szürke ködfátyol burokjába takarta az 
egész látóhatárt.'

A törvényszéki palota tágas termé­
ben még égtek a gázlámpák, mikor az 
eskiidtbiróság összegyűlt, hogy Kerek 
Búra lé ej gy i 1 kossági ügyében megkezdje 
it tárgyalást.

Tompán hangzott cl az öblös terem­
ben a tárgyalást vezető elnök szava :

— Vezessék elő a vádlottat !
A nagyszámban megjelent hallgató­

ság között fojtó csend áll be. Minden 
szem az ajtóra figyel, melyen át szuro- 
*>yos börtönőr kisér be egy halványarczu,

reszkető testű fiatal asszonyt, kinek le­
bilincselő szépségét a vizsgálati fogság 
sem volt képes elhervasztani.

Kétségbeesetten ül a vádlottak pad­
jára. Tekintete oda tapad a terem padló­
zatára. Szive heves dobogása szinte hall­
ható. A részvét, a szánalom érzetével 
néz reá a tárgyalás iránt érdeklődő kö­
zönség. _

— Mondja el az esetet a hogy tör­
tént ! - szólítja meg az elnök !

A szép arczu menyecske feláll a 
lóé,zárói s mintha lelke keserűségének ki­
öntésével bátorságát is visszanyerte volna, 
hangos szóval, nyílt tekintettel mondja cl
szomorú történetét.

— Úgy volt az, tekintetes uram, 
hogy az édesapám, Kerek András, miko­
riban a szegény édesanyám elhalálozott, 
két hónapra rá mostohát hozott a bűz­
höz. A mostoha alig volt egy évvel idő­
sebb nálamnál, de sokkal szebb volt, 
mint ón. I hirázskarcsu, tüztekintetü. 
Mondták is az édesapámnak, hogy ugyan

1 hová tette a fejét. Mirevaló egy élemedett 
! embernek fiatal leányt venni feleségül,
! de hát az én apám akaratos ember 

volt, nem tűrt semmiben ellenmondást. 
Nekem szavam sem lehetett a dologhoz, 
pedig fájt a szivem, sirt a lelkem, hogy 
az apám olyan hirtelen el tudta felejteni 
a szelidlelkü jó anyám emlékét.

Leány barátnőin volt a mostoha, de 
mihelyt házunkhoz került, vége volt a 
barátságnak. Az uj asszony mindjárt ke­
zébe vette a hatalmat s az apám engedte, 
hogy úgy történjék minden, amint ő 

, akarja. E naptól fogva nem volt nyugo­
dalmam az anyám házánál, Köny volt 
az italom, keserűség a kenyerem. A mos­
toha folyvást ingerelte ellenem az apá­
mat.

Elmondott előtte rosszfélének, dolog­
kerülőnek. Rámragasztott minden roszat, 
amivel egv szegény lean^ lelket meg le­
het mérgezni.

(Folyt, köv.j

Debreczcnben páratlanul álló kellemes, pompás udvarkertjet 
Rácz Károly zenekarának hangversenye mellett megnyitja. — 
sörök. A közönség támogatását kéri: ® *"

--------------  Szerdán Magvari Testvérek hangversenye.

HAVER BERTALAN étterem 
és szálloda-tulajdonos értesíti a 

8 1 mélyen tisztelt közönséget, hogy
__ ,__ ==—
Kitűnő kiszolgálás! Választékos reggeli ! Frissen csapolt Dreher 

»M, az Angol Királynő tulajdonosa.
Csütörtökön Rácz Károly hangversenye. SSSSS



POLITIKAI HÍREK.
A magyar delegáczió illése A ma­

gyar delegáozió ma délelőtt 11 órakor 
teljes ülést tartott, melyen folytattak a 
hadügyi költségvetés tárgyalását. A mai 
vitában elsőnek Gáli József szólalt tel, a 
ki arra kérte a hadügyminisztert, hogy 
nyáron, a gazdasági munkák alkalmával 
a katonák egyrészét szabadságra engedje. 
Papp Géza azt óhajtja, hogy a hadügy­
miniszter uj katonai intézetek fölállítá­
sánál Magyarországra is tekintettel le­
gyen. Legközelebb, ha ismét katonai 
intézetre lesz szükség, úgy az okvetle­
nül Magyarországon állíttassák fel.

0RSZÁ6GYÜLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, június 4.

Friss mozgalommal, üdén, kipihenve 
állítottak ma be a t. képviselő urak a 
képviselőházba. A mezei hadak is nagy 
számban vonultak be lebarnulva a nap 
égető sugaraitól.

A házban különben egészen nyárias 
volt a hangulat. A szőnyegeket felszed­
ték a folyosókról. Az ablakokon tikkasztó 
meleg özönlött be és a képviselők a nyári 
fürdőzésről beszéltek. Nagy zsibongás kö­
zepette nyitotta meg Dániel Gábor alel- 
nök az ülést és egész sereg jelentést mu­
tatott be. Már-már azt hitte mindenki, 
hogy a benyújtott javaslatokkal véget ér 
az ülés, a mikor a szász nemzetiségi iz­
gatok főkolomposa Pavlovics Lyubomir 
váratlan vihart keltett. Az egész ház 
visszatetszése között támadta a kormányt 
a kongresszus miatt, de Széli Kálmán ál­
talános tüntető tetszés között utasította 
vissza az agitátor kancsal vágásait.

A delegáoziók miatt csak a jövő ked­
den lesz ülés.

Részletes tudósít ásunk itt következik:
Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : 

é'zcl! Kálmán, Fejérvúry Géza báró, 
11 lassies Gyula, Láng Lajos, P/ósz Sándor.

Elnök: bemutatja a főrendiház üze­
netet az 1902 évi költségvetés elfogadá­
sáról.

Bemutatja Őr ley Kálmán levelét, a 
melyben képviselői állásáról lemondott.

Bemutatja több vármegye kérvényét 
Kossuth Lajos érdemének elismerése tár­
gyában. (Éljenzés a szélsőbalon.)

Ráth Endrét végleg igazolt képvise­
lőnek jelenti ki.

Széli Kálmán miniszterelnök beter­
jeszti a kvótabizottság jelentését és en­
nek kapcsán a kvóta arányára vonatkozó 
ti irvényj avaslatot.

Fejérváry Géza báró lionv. minisz­
ter a népfelkelők részére szükséges is­
métlő fegyverek beszerzésére vonatkozó 
törvényjavaslatot terjeszti be.

Bákosy : Felesleges. (Derültség.)
Láng Lajos miniszter az esztergomi 

nánai, hódmezővásárhelyi, makói h. é. 
vasutakra szóló javaslatokkal terjeszt be.

Wlassics Gyula miniszter a mii egye­
tem részére állítandó uj épület tárgyában 
nyújt be törvényjavaslatot.

Beliska Béni előadó beterjeszti I di­
niéi Tibor báró mandátumát.

SZABA 1) S A G ________

A szerb kongresszus
Pavlovics Lyubomir a napirend előtt 

előadja, hogy a szerb kongresszus ^ tár­
gyé ban interpellácziót terjeszt be. Kérdi, 
hogy a kongresszus ügyrendje érdekében 
lvajlandó-e a kormány a kongresszus kí­
vánságának eleget tenni, mert ha nem, 
úgy a kongresszus ismét határozat nél­
kül oszlik el. (Négy zaj minden oldal­
ról.)

Felkiáltások: Kinek a nevében 
beszél

Kossuth: Ki adott megbízást'?
Pavlovics: A szerb nép nevében! 

(Nagy zaj.)
—- Ez nem igaz!

Nem beszélhet a szerbek ne­
vében !

László Mihály: Az ilyen izgatok 
mindig egyedül állanak ! (Igaz ! Vgy van!)

Széli Kálmán miniszterelnök: Az 
interpelláczió elvesztette aktualitását, mert 
a kongreszszust az ő előterjesztésére a 
király egybehívta. Erre az interpellá- 
czióra tehát külön válaszolni nem kell, 
de Pavlovics más ezélokat követ. (Zajos 
tetszés.) Es igy bizonyos gyanút kelt, 
hogy más tendencziókat követ, mint a 
melyeket a kongresszus szolgál, t Elénk 
tetszés.) Tiszteli a szerb nép egyházi 
törvényét és kulturális érdekeit, de nem 
azokat a tendencziákat, a melyeket Pav­
lovics követ (Általános helyeslés.) Kéri 
e válaszát érdemlegesnek tekinteni és 
tudomásul venni, (Általános helyeslés.)

Pavlovics Lyubomir nem veszi tudo­
másul a választ.

A munkarend.
Széli Kálmán miniszterelnök a dele­

gáczió ülésére való tekintettel arra kéri 
a Házat, hogy a jövő kedden tartsa első 
érdemleges ülését, a melyen a kész ki­
sebb törvényjavaslatokat tárgyalja, a jövő 
szerdán, vagy csütörtökön a miniszterek 
válaszolnak a hátralékos intorpellácziókra. 
Azután majd előterjesztést tesz a Ház 
további munkarendjére nézve. (Helyeslés.)

Szederkényi Nándor kérdezi, meddig 
tartja együtt a kormány a házat, miután 
ha itt nincs dolgozni való, helyesebb 
volna, ha a képviselők teendőik végett 
szétoszlanának.

Szeli Kálmán miniszterelnök vissza­
utasítja azt a vádat, hogy a házat nem 
foglalkoztatja. Igen sok tárgy van a bi­
zottságoknál, a melyek most újból dolog­
hoz látnak. Azért igen sokáig nem ma­
rad együtt a Ház. (Helyeslés.)

A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés 
véget ért.

A íranczia sajtó
Debreczenben.

— Külföldi újságírók látogatása. —

Saját tudósítónktól.
Debreczen, június 4.

Alig távoztak tőlünk Angiin ma­
gyarbarát farmerei s im újabb külföldi 
látogatásról adhatunk számot. Franczia- 
ország 40 előkelő újságírója látogat el 
hozzánk az ősz folyamán a párisi „Fi­
garo" nagynevű szerkesztőjének vezeté­
sével, hogy megismerjék a magyar föl­
det, a magyar népet. Eljönnek ide, Deh- 
reczenbe is, hogy városunk történelmi 
hirességü nevezetességeit, sajátos, magya­
ros különlegességeit megcsodálhassák s 
megtekinthessék egyben a puszták kirá­
lyát, a délibábos Hortobágyot is.

A franczia sajtó jeles képviselőinek

• * •'

1902. juuius 5.

látogatásáról tegnap értesítette Ludwig!, 
Gyula, a magyar királyi államvasutak 
elnökigazgatója Simonffy Imre kir. ta­
nácsos, polgármestert és Tolnay Kornélt 
az államvasutak debreczeni üzletvezető­
ségének kitűnő vezérét. A megkeresés 
szqrint szeptember 20-án, szombaton ér­
kezik hozzánk a társaság és három 
napon keresztül lesznek vendégeink. A 
negyedik napot a Hortobágy megszemlé­
lésére fordítják és 25-én utaznak tovább 
a Tisznvidék tanulmányozására.

S mikor e sorokban örömmel adunk 
hirt franczia kollegáink jöveteléről, lehe­
tetlen, hogy meg ne álljunk egy perezre 
és hosszasabban ne méltassuk Franczia- 
ország tollforgató előkelőségeinek láto­
gatását, melyet többre becsülünk még 
az angol gazdák látogatásánál is. Ezt 
pedig nem az újságíró, de a tárgyilagos 
bíráló mondja, a ki végtelen nyereségnek 
tartja, hogy ép a közvélemény képvise­
lői jönnek el messze idegenből hozzánk; 
azok az emberek, kik tollal kezükben 
legtöbbet tesznek értünk a sajtó utján. 
Ha igaz az — és sajna gyászosan igaz, 
hogy a nyugatiak még ma ts valahol a 
keleten képzelik Szent István birodal­
mát és a valósággal merőben ellenkező 
képeket bírnak rólunk, akkor alig örvend­
hetünk jobban, mintha azokat üdvözöl­
hetjük magunk között magyaros vendég- 
szeretettel, a kik a hazug meséket leg­
szélesebb körben czáfolhatják olyan utón, 
a melyet világhatalomként (ismert el a 
közvélemény.

Íme eleve is meleg szívvel köszünt- 
jük az érkezőket, kik jövetelükkel irán­
tunk szeretetteljes érdeklődésüknek és 
barátságuknak adják kétségtelen tanúbi­
zonyságát.

Fogadtatásuk és ellátásuk hisszük, 
hogy méltó lesz Debreczen régi jó nevé­
hez és érkezésük közös dobbanásban 
egyesíti majd a kálvinista Róma szivét. 
A franczia újságírók fogadtatásának, el­
szállásolásának s a négy napos programúi 
összeállításának munkálataihoz már leg­
közelebb hozzá is látnak együttesen 
Simonffy Imre polgármester és Tolnay 
Kornél államvasuti üzletvezető, ki Ludvigh 
elnökigazgató megkeresésére a maga ré­
széről is teljes odaadással és készséggel 
fáradozik a franczia-magyar barát kozás 
ünnepnapjainak sikerén.

A szétngrasztott társaság.
Lovagiasiigy a telefonon.

Saiát tudósítónktól.
Debreczen, június 4.

Egy debreczeni ügyvédi irodának a 
telefonján történt az alábbi kaczagta o 
eset, mely alighanem párját ritkítja a lo­
vaglás ügyek terén. A becsületbeli alléi, 
melynél csupán a telelőn segédkezett, a 
következőképpen folyt le. Az üg> ve* i 
irodában vig társaság volt együtt. A te •- 
borkóstolás keretében szórakoztak a na­
tal fiskális és barátai, a mikor hirtelen 
erős berregéssel megszólalt a telelőn.

— No, ezzel én beszélek, — szólta 
társaság egyik tagja és kissé szikiján, 
kipirulva ment a telefonhoz.
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_ Már, hogy lehet ilyen marha mó­
don csöngetni ? — kiáltott az ügyvéd ba­
rátja a telefonba.

A másik állomáson, szintén egy az 
ß társaságukból vató fiatalember beszélt 
és csak azt akarta megtudni, hogy ott­
hon van-e az ügyvéd.

A közös barát rögtön felismerte a 
helyzetet és nyomban elhatározta, hogy 
megtréfálja és szétugrasztja a társaságot.

— Kikérem magamnak az ilyen be­
szédet. Micsoda gyávaság telefonon sér-
1em ’_ A „gyáva“ szóra az ügyvéd la­
kásán egyszeribe felfortyant a társaság.

.— Jérték csak, ide, — szólt a tele­
fonnál álló. — Itt valami filiszter okve-
tetlenkedik. . . , .

Az egesz társaság a telefonhoz cső­
dült és egymásnak adták a szót,

_Ki beszel ott ? — vette át a szót
a házigazda. .

_ Nem olyan ezudar ember, mint
ott ■— volt a válasz.

’ — Most már a magas „('“-ben foly­
tatódott a beszélgetés

.— A nevet, npők! A neveti
— A lakását 1 A lakását ! — kiál­

tott egy másik
— A foglalkozását!

.egy harmadik.
— Fclspékelcm !
— Felszippantom !
— Felnyársalom !
— Én Klein Izidor vagyok ... — 

hangzott a válasz a másik állomásról.
— Klein ! ? Hogy hívták azelőtt? — 

harsogtak cmitt.
— Én tisztviselő vagyok a gépjavító 

miihelyben — folytatták amott.
— Lakását!
— Deák Ferencz-utcza 50. Elvárom, 

hogy egy óra alatt ól etjeit adnak ma­
gukról.

— Ki ne mozduljon hazulról, mind­
járt ott leszünk.

— Remélem is.
Ezzel az első jelenet véget ért. A 

borozásnak természetesen vége szakadt 
és a társaságból két getlcmann rögtön 
kocsiba ült és hajtatott Klein Izidor­
hoz. Persze nem találták sehol és 
ilyenformán egy óra múlva viszsza- 
kocsikáztak az ügyvéd lakására. Alig 
foglaltak helyet egy újabb üveg körül, 
ismét megcsendült a telefon.

— Ki beszél?
Klein Izidor. Hát meddig várjak

még ?
Na, ez hallatlan, még maga be­

szél, hiszen hamis ezimet mondott !
Micsoda gyáva föltevés ez ? így 

akarnak kibújni ?
— Hallja maga, gépjavító. gazem­

ber, ne szemtelenkedjék. Mondja meg a 
czimét, különben köröztetni fogjuk.

Mondtam már. Deák Ferencz- 
utcza 50. Földszint, a kaputól jobbra. - 
Aztán meg hozzá tette. — Na szép em­
berek, mondhatom — és lecsapta a 
kagylót.

Az ügyvédnél megint felkavarodott 
s vihar.

Igaza lehet, — szólt az egyik — 
nekünk a kaputól balra mondták, hogy 
semmiféle Klein Izidort itt nem ismer­
nek.

— Na, hát akkor mégegyszer el 
kell menni.

Es a két feketeruhás ur ismét ko­
csiba ült, hogy Klein Izidorral megálla­
pítsak a párbaj föltételeit. Természetesen 
ismét, eredménytelenül jártak. A fertőte- 
lenitőt nem találták a kaputól jobbra 
sem.

A telefonos a fférnek azonban meg 
most sem szakadt vége. „Klein Izidor“
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óráról-órára újabb sértésekkel porvokálta 
a társaságot.

Az ügyvédi iroda pedig állandóan 
permanencziában maradt, hogy Klein 
Izidort valahogy kózrekerithesse. Huszon­
négy óráig tartott a telefonos affér.

Ezalatt a rendőrséget is igénybe 
vette az ügyvédi iroda, hogy Klein Izidor 
czimét megtudhassák. — A rendőrség 
aztán megállapította, hogy Klein Izidor 
fertőtlenítő tisztviselő nem létezik- Alig 
vette tudomásul a felzaklatott ügyvédi 
iroda, újra megcsendült a telefon.

— Ki beszél ?
— Klein Izidor. Csak azt akarom 

mondani, hogy letelt a huszonnégy óra 
és ezek titán önökkel nem érintkezem. 
Még csak azt jegyzem meg, hogy a ki 
gyáva, az ne sértegessen.

Az ügyvédi iroda összetört telefonja 
tanúskodik, hogy milyen dühbe került 
erre a provokált társaság. Most már a 
hányán voltak, külön kocsiba ültek, hogy 
nyomára jöjjenek Klein Izidornak. A 
második 2-4 órát tökéletesen elkocsikáz- 
ták az ügyvéd és vendégei, mert a tele­
fon-központból mindig újabb és újabb 
nyomokat kaptak, hogy most innen, 
most meg amonnan beszélt „Klein Izi­
dor“. Teljesen kimerülve érte meg a tár­
saság az affér 48-ik óráját. Már-már 
nyilttérre akarták vinni a dolgot, amikor 
végre bekopogtatott hozzájuk „Klein 
Izidor“ közös barátjuk és nagy pohara­
zás közben leplezte le az egész tréfát, a 
melyen a többiek is jót mulattak volna, 
ha kétnapi kocsikázás nem került volna 
annyiba.

Mese egy szoborról
Az Andrássy-szobor a bíróság előtt

Saj át t ii dó sil ónktól.
Budapest, június 4.

Zsúfolt teremben tárgyalták ma a bün­
tető járásbíróságnál az Andrássy-szobor 
körül támadt rágalmazás! porokét. Előbb 
tudvalevőleg csak Zala György szobrász- 
művész titkára, Kerényi János jelentette 
fel a Beschorner-féle érezöntőgyár igaz­
gatóját, Titteldorf Aladárt. Ez ugyanis 
Írásos panaszszal fordult at miniszterel­
nökséghez, előadva, hogy az Andrássy- 
szobor öntését a gyár előbb 43,500 forin­
tért volt hajlandó végezni, de később 
73.500 forintra emelte fel ajánlatát. Az 
áremelés pedig azért történt, hogy a kü- 
lömbözet nagyrészét Zala kapja s jusson 
abból 500 forint a Közmunkatanács egy 
tagjának, valamint 1000 forint Herényi­
nek is. .

Titteldorf — a feljelentés szerinti
_ mindezt herényitől hallotta volna,
akkor, a mikor még ő volt a berlin. 
Besehorner-gyáv budapesti igazgatója. 
Kerényi panaszát a minap mái táigyal- 
ták, de elhalasztották, mert időközben 
Zala György is panaszosként lépett föl. 
A művész két rágalmazást kórt konsta­
tálni. Egyet a miniszterséghez intézett 
beadvány miatt, a másikat pedig azért, 
mivel Titteldorf megismételte vádjait 
Ligeti Miklós, Junkovich Gyula és Rad­
ii ny Gyula szobrászok előtt is

Zala a feljelentésében előadja, hogy 
a vád egyéni becsületét támadja alapta­
lanul. Neki semmi befolyása nem volt 
arra, hogy ki kapja a szobor öntését,

mert ez tisztán a végrehajtó-bizottságtól 
fügött, melynek báró Podmaniezky az 
elnöke. A vád tehát merő koholmány. 
Ma együttesen tárgyalta dr. Székács 
Aladár biró Zala és Kerényi panaszait. 
Zala György dr. Steiner Béla ügyvéd 
kíséretében jelent meg. Kerényit Fried­
mann dr. képviselte, Titteldorfnak dr. 
Fóliák Illés a védője. A művészvilág so­
rából sokan hallgatták a tárgyalást, me­
lyet a biró 10 órakor nyitott meg s a 
melyre a már említett művészeken kívül 
beidézték még tanúként: Róna Józsefet, 
Tóth Istvánt, Telis Edét és Hauszmann 
Istvánt.

Fóliák védő közli a tárgyalás meg­
kezdése előtt, hogy időközben a királyi 
ügyészség ama panasz tárgyában, mely­
ig el a Beschorner-czég lépett fel Tittel­
dorf ellen a törvényszék előtt, a vád kép­
viseletét nem fogadta el

A biró kihallgatja most Titteldorfot, 
Kerényi pótpanaszára és Zala György 
két rágalmazás! vádjára.

Titteldorf: Tagadom, hogy én azt 
állítottam, hogy a közmunka-tanács egy 
tagja meg lett vesztegetve. Ezért felesle­
ges az erre vonatkozó tanuk kihallgatása. 
Én Zala urnái jártam, hogy pártolja a 
43.500 forintos költségvetést s ő ezt meg­
ígérte . . . Nyolcz nap múlva beszéltem 
a titkárával, Kerényivel a New-Yorkban.. 
És ekkor diszkréczió mellett a követke­
zőket mondotta : „Az államnak van elég 
pénze, adjunk be hát egy magasabb aján­
latot s a differenciát adjuk Zala urnák.“ 
Hozzátette, hogy nem kell készpénz, az 
elszámolható lesz.

— Mikor tett feljelentést a minisz­
terelnökségnél?

— A hogy ezt megtudtam, megtet- 
, tem a feljelentést. Előzőleg jött egy fel­

szólítás, hogy a bizottság a magyar ipart 
akarja pártolni. Ezt magához vette Löwy 
Hugó, a berlini igazgató, mire én figyel­
meztettem, hogy valahogy ne Berlinből 
tegyenek ajánlatot. O azt felelte, majd 
elintézi. Röviddel erre engem elbocsátot­
tak a budapesti igazgatói állásból, okul 
adva azt, hogy a Hera-IYometheus-társa- 
ság tagja is vagyok.

A biró felhívására most Zala György 
szólt a dologhoz. Alig tudja — úgy 
mond — indulatát fékezni. Itt nem pro­
vízióról, hanem egy egész élet becsületé­
ről van szó.

— Engem — kiált Zala módfelett 
indulatosan — ne akarjanak valami pro­
vízió-kérdésben agyonütni!

A művész annyira elérzékenyül, 
hogy szólam se tud, szinte zokog . . .

" A biró: Kérem nyugodtan lenni s 
egy kis pihenő után méltóztassék foly­
tatni.

Zala: Nos, megkörnyékeztek titká­
romat, de ne támadják az én becsüle­
temet is, mert engem mindenkor csak a 
művészi ainbiezió vezetett.

A bíró : Tessék leesilapulni !
Zala (még izgatottakban): Nekem 

nem provízió kell, — én ehez az ügyhöz 
az életemet kötöttem!

Ezután dr. Steiner Béla, Zala ügy­
védje bemutatja a szobor-ügyre vonat­
kozó aktákat, maga a művész pedig is­
mertette az egész szoborhistóriát s igy
fejezi be : . ,

_ Itt engem egy laikus vádol es
— boszuból vádol, a miért elcsapták.

A tárgyalást újabb tanuk kihallga­
tása végett elhalasztotta a bíró.
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ÚJDONSÁGOK.
Debreczen város zárszámadása.

A múlt évi gazdálkodás.

Vaskos kötet került ma a kezünkbe, 
a melynek terjedelme 191 nyomatott ol­
dal. A vaskos kötet, melyet Roncsik 
Lajos főszámvevő állított össze, Dobre- 
czen város házipénztárának, valamint a 
házipénztárban kezelt alapoknak a mu.lt 
1901 évi zárszámadását tartalmazza.

Ebben a kötetben tűnik ki, hogyan 
gazdálkodott a múlt esztendőben Debre­
czen város, mennyi kiadása és mekkoia 
bevételei voltak. A kötetben foglalt ada­
tok egyébként a törvényhatósági bizott­
ság tagjai előtt nem ismeretlenek, külö­
nösen a kiadási tételek nem, mert mielőtt 
kiadattak — legalább a nagyobb jelentő­
ségűek, minden adott esetben a köz­
gyűlés elé kerültek. A zárszámadással 
kapcsolatban ugyancsak ebben a kötet­
ben fellelhető a külömböző pénztáruk 
zárszámadása és a város 1901-ik évi va­
gyonleltara.

A mennyire a számok labyrintusá- 
ból kihalásztuk, a zárszámadás szerint 
Debreczen város bevétele és kiadása a 
következőkép áll:
Rendes bevétel 3.079.769 kor. 18 fii. 
Rendkívüli bevétel 1.336.069 „ 36 „
Átmeneti bevétel 262.391 „ r>6
Az összes bevétel 4.678.2Ú7 kor. 10 til
Rendes kiadás 2.377.985 kor. 17 fii.
Rendkívüli kiadás 1.494.472 „ 31 „
Átmeneti kiadás 107.475 „ 36 „
Az összes kiadás 8.970.932 kor. 84 ül,

A bevétel előirányoztatott a múlt 
évben 2.551.619 kor. 39 fill.

A kiadás előirányoztatott a múlt 
évben 2.961.791 kor. 65 fill.

A bevétel az előirányzott összeg­
nél több 1.143.764 korona 68 fillérrel;

A kiadás az előirányzott összegnél 
több 1.035.047 kor. 03 fillérrel;

A bevételek hátraléka 1902. év vé­
gével 752.335 kor. 89 fillér;

A kiadásoknál 1901. óv vegével hát­
ralékban maradtak 54.271 korona 60 
fillérrel.

A bevétel a kimutatás szerint 
698.297 korona 26 fillérrel volt több, mint 
a kiadás.

A zárszámadást az e hó 26-án tar­
tandó közgyűlésen tárgyalják.

Meleg — a hűvösön.
Fogolynak instanoziája a főkapitányhoz.

A bűnügyi-osztály csavargásért, til­
tott visszatérésért, lopásért és egyéb 
apróságokért hűvösre tett rabhölgyei kül­
döttséget menesztettek tegnap délelőtt 
Végh Gyula h. főkapitányhoz. Azt ké­
relmezték mélységes alázattal : hogy a 
mennjiben immár a hűvösön is — meleg 
van, adjon több sétaidőt a foghelyiségek 
szépeinek, nehogy ott hervadjanak el ifjú­
ságuk bájai a fülledt börtönlégben..

Debreczen Virág Marcsája, Arvay 
Mária tolmácsolta megható szavakkal

izzadó pályatársnői tiszteletteljes kérel­
mét, hosszabb indokolással kérve a séta­
idő meghosszabbítását.

A bűnügyi-osztály vezetője, 1 égh 
Gyula h. főkapitány, muszka ozari ke­
gyetlenséggel utasította el kérelmükkel a 
fogház virágait, de mikor megeredt a 
Virág Marcsáék könyzápora — enge­
dett a negyvenhétből s megígérte, hogy 
tanulmányozni fogja az ügyet. Minthogy 
azonban tanulmányul csupán az szolgál­
hatott volna, ha legalább 24 óráig jó­
maga is rabnak csap föl, hogy ilykép 
közvetlen tapasztalatból ítélhesse meg a 
kérelem indokolt vagy esetleg indokolat­
lan voltát — mellőzve a tanulmányozást, 
már a délután folyamán teljesítette is a 
fogolynők kérelmét* s az eddigi naponta 
1—1 * órai sétaidő helyett, legkegyelme­
sebben 2 óra szobában! szórakozást en­
gedélyezett.

Végh Gyula h. főkapitány humánus, 
de még inkább gavalléros rendelkezése 
nagy örömet keltett a zártkörű hölgy­
világban és hálájuk jeléül, úgy értesü­
lünk arczképeiket tartalmazó diszalbúm­
mal lepik meg a kiváló felettest, bájos 
alattvalói.

A magyar építészek uj egyesülete.

Az épitészválság múlófélben.

Az építési válság, hála istennek, el­
múlt már, ám azért — mint ismeretes — 
még mindig nagy pangás észlelhető az 
ópitő-ipar terén. De nem elég ez a szo­
morú állapot, az építészek közt belső 
egyenetlenség kapott azonfelül lábra. 
Egymás közt háborúskodnak s ezzel a 
háborúskodással egymást gyöngítik. A 
magyar építészek jórésze megunta végre 
ezt az állapotot s már hetekkel ezelőtt 
szó volt róla, hogy uj építész-egyletet 
fognak alapítani, a mely a magyar építé­
szek összeségének érdekeit meg fogja vé­
deni. Akcziójukban főleg ezt az „összeség“ 
szót hangsúlyozták az építészek, mert a 
„Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet“ el­
len az volt a panaszuk, hogy jogos kö­
veteléseiknek ez az egylet sohasem szer­
zett érvényt, sőt elnyomta őket.

Az uj egylet megalapítása, a mely­
ről idáig szó volt, budapesti munkatár­
sunk értesítése szerint most megtörtént, 
illetve az előkészületi munkálatokat tel­
jesen befejezték s most már csak napok 
kérdése, hogy mikor alakul meg hivata­
losan is az uj egyesület. Lddig már nem­
csak a „fiatal,“ hanem számosán a „vén‘‘ 
építészek is aláírták az uj egyletbe való 
belépésüket. Az építészek egy része azzal 
is vádolja a „Magyar Mérnök- és Epitész- 
Egyletet,“ hogy nem állott föladata ma­
gaslatán az építész válság idején és a 
mikor ez időben a magyar építészek kri­
tikus helyzetén minden erejével kellett 
volna segítenie, nemcsak közömbösen 
nézte vajúdásukat, hanem még egyesek 
egyoldalú előnyösilését vagy maga meg­
tette, vagy pedig hatalmának örve alatt 
engedte elburjánzani.

Mindezeken a bajokon van hivatva 
segíteni az uj magyar építész-egyesület.

A hal-detektiv.

A becsapott spiczli.

A hal-detektiv uj szó, a minthogy 
uj a fogalom is, a melyet megjelöl. Á 
detektív a tialaton-halászati részvénytár­
saság megbízottja, a ki a balaton-menti 
községekben a tilalmi időben kifogott ha­
lak után kutat. Az utczán jár-kél s ha 
megpillantja a halat áruló asszonyt, rög­
tön hatóság elé szállítja. Be-benéz a 
vendéglőbe is s’ kiszimatolja, vájjon nem 
kedveskednek-e a vendégeknek holmi 
orrcsiklandozó pompás halászlével. Keszt­
helyről, a hol szintén járt egy ilyen hal- 
detektiv, mulatságos történetkét írnak 
nekünk. A minap egy ilyen hal-detektiv 
bement az egyik keszthelyi vendéglőbe. 
Rendelt egy spriczczert és panaszkodott, 
hogy nagyon éhes. Nem lehetne-e halat 
enni'? A koresmáros óvatosan körültekint 
s ravaszul hunyorgat a szemével és meg­
súgja, hogy pompás tizkilós fogasai van­
nak. Ha parancsolja a vendég, rögtön 
megtisztogat tat egyet és behozatja.

A detektív kapott a jó fogáson és 
elhalmozta a vendéglőst kérdéseivel. A 
koresmáros készséggel felelt és olyan 
pompás adatokat mondott, hogy a detek­
tív örömében majd kiugrott a bőréből. 
A haldetektivet egy óra hosszáig vára­
koztatták a fogasra, végre azonban a 
vendéglős jelezte, hogy hozzák. A ház 
népe betódult a szobába, mert hát mu­
latságos eseményre készült. Fölnyilik az 
ajtó. A koresmáros gúnyosan néz a 
vendég felé, a ki roppant türelmetlen.

Az egyik pinezér jön ám végre a 
konyha felől s hosszú pecsenyós tálon a 
detektív elé tesz egy fogast, egy valódi 
ham sitatlan, de rozsdás —- ruhafogast. 
Képzelhető, a detektivnek milyen hosz- 
szura nyúlt a képe s milyen mulatság 
tört ki a besereglett szolgaszemélyzet kö­
zött. A vendéglős persze megszimatolta, 
hogy haldetektivvel van dolga s ekként 
figurázta ki őt nem minden elmésség 
nélkül.

* A szerkesztőségből. Lapunk szer­
kesztősége a mai napon uj erővel gyara­
podott, Szebenyei .József, a debreczeni 
zsurnalisztikái kar tehetséges tagja, is- 
mertnevü poéta, mai nappal rendes bel- 
munkatársaink sorába lépett.

* Az öngyilkos honvédszázados. A
harmadik honvéd-gyalogezred önkéntes 
halottját Schneller Károly honvédszáza­
dost ma délután teszik sírba. A megren­
dítő gyászeset tegnap is mindenfelé szó­
beszéd tárgyát képezte és a legkülönfé­
lébb találgatásokra adott alkalmat. Mon­
danunk is alig kell, hogy a lelketlen ver­
zióknak komoly alapjuk nincsen s bar 
magával vitte a halott öngyilkosságának 
titkát a sírba, mégis legvalószínűbb az a 
föltevés, melyről már hirt is adtunk s 
mely gyógyíthatatlan betegségnek tudja 
be a végzetes lövést. Temetésén teljes 
díszben résztvesznek az öngyilkos tiszt- 
társai is.

* Döntés a művészeti ösztöndíj ügyé­
ben. Debreczen város évi 600 koronás 
művészeti ösztöndíjára kilcncz pályázó je­
lentkezett : Hajdú Béla rajztanárjelölt, 
Juhász András napszámos, Zivuska íren 
énekművészet! növendék, Tóth Juliska 
zene és énektanitónő, Dávid Endre kei. 
isk. tanuló (szobrászatra készül), hiss 
Ida festőművészet! növendék, Nagy László 
írnok, Tőkés Sándor gymn. tan. (rajzta-
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nári pályára készül) és Nagy Károly kár­
pitos segéd. A pályázatok sorsa fölött 
ma délelőtt dönt a teljes tanácsülés, me­
lyen Simonfíy Imre kir. tanácsos, polgár- 
mester fog elnökölni.

* A Simonyi-ut öntözése. Tegnapi
számunkban liirt adtunk a tanács ama 
határozatáról, mely Körner Adolf tanács­
nokot, Aczél Géza főmérnököt és Delb- 
reczeni Jenő gázgyári igazgatót bízta 
xne11', hogy a Simonvi-ut öntözéséhez 
szükségelt vízmennyiségnek a nagyerdei 
fürdőtulajdonosok által való díjmentes 
átengedése iránt lépéseket tegyenek. A 
kiküldöttek tegnap számoltak be a tár­
gyalások eredményes voltáról s így a 
mai napon kezdetét is veszi a locsolás, 
mely igen czélszerü lenne, ha nemcsak 
az útköze pere, de a gyalogjáróra is ki­
terjeszkedne.

* Délutáni közgyűlések. A belügyi 
kormány tegnap döntött a városi törvény- 
hatóság közgyűlésének ama határozata 
tárgyában, hogy a városi közgyűlések 
ezentúl délután tartassanak. A minisz­
ter ugyanis jóváhagyta a városatyák vég­
zését s igy már az e hó 25-én tartandó 
közgyűlést déltán tartják.

* Szövőipar kiállítás. A debreczeni 
jótékony nőegylet szövőipartanfolyamá­
nak növendékei által készítőit munka t. 
hó 5-ikétől kezdve 11-ig Benyáts Emil 
piacz utczai üzletének kirakatában ki lesz­
nek állítva. A szép munkák megtekinté­
sére ez utón is felhívjuk városunk min­
den szépért érdeklődő nagy közönségét.

* A közigazgatás egyszerűsítése. A
belügyminisztériumban tudvalevőleg seré­
nyen folynak az előkészületek a közigaz­
gatás egyszerűsítésére. Az 1901-ik év 
XX. tcz. ugyanis a közigazgatási eljárás 
egyszerűsítését rendeleti utón szabály ózza.
A szabályzat tervezete a belügyminiszté­
riumban már elkészült és a hatalmas 
munka két részből — két vaskos kötet­
ből — áll. Az egyik a „Vármegyei ügy­
viteli szabályzat,“ a másik a „Gyám­
ügyi ügyviteli szabályzat.'1 Mindkét kö­
tet a napokban érkezett meg Puky Gyula 
Hajduvármegye főispánjához. A szabályzat 
egyelőre csak tanulmány ozás végett kül­
detett meg az ország összes főispánjaihoz, 
mert mielőtt a müveket kibocsátanak, az 
immár készen álló munka fölött szak- 
tanácskozmányok tartatnak a belügymi­
nisztériumban. A szaktanácskozmányokon 
résztvesznek több közigazgatási főtiszt- 
viselők, kiket a belügyi kormány e czélra 
meghívott. A meghívottak között van 
Puky Gyula Debreczen város és Hajdú- 
vármegye főispánja is, aki jelenleg Buda­
pesten tartózkodik és körülbelül e hó 
10-ig marad a fővárosban.

* Megsemmisített közgyűlési határozat. 
Debreczen sz. kir. város törvényhatósága 
közgyűlésének ama határozatát, mely a 
rendőr-őrsparancsnokok fizetésének eme­
lését mondotta ki, megfelebbezték a bel­
ügyminiszterhez Zádor Lajos és társai. 
A belügyi kormány döntése tegnap érke­
zett le a városhoz és hosszabb indoko­
lással helyt adva a felebhezök érvei­
nek. semmisnek mondja ki a közgyü- 

idevonatkozó határozatát, azon az

tésj a vitást a miniszter már azért sem, 
mivel a rendőr-örsparancsnokok jelenlegi
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lés
alapon, hogy a város mai anyagi viszo­
nyai épcnséggel nem olyan rózsásak, 
hogy a fizetésemelés keresztül vihető 
lenne. De nem tartja indokoltnak a fize-

fizetése nincs mögötte más törvényható­
ságok hasonló czélra fölvett alkalmazottai 
bérösszegének.

* Csokonai kézírása. Érdekes kéz­
irat érkezett a napokban Debreczenbe, a 
Csokonai-Kör elnökségéhez. A közel 
százéves, elsárguit s itt-ott foszlánynyá 
vált kézirat Csokonai Vitéz Mihálynak 
„Az Istenek osztozása“ czimü versezete, 
a hírneves költő saját kéziratában. A 
fiumei magyar királyi tengerészeti aka­
démia egyik derék tanára: Szabó Sá­
muel küldötte a százéves avult papírra 
írott versezetet, kérdést intézvén a Cso- 
konai-Körhöz, vájjon ez a kissé pikáns- 
izü költemény bennfoglaltatik-e a költő 
összes müvei között és a régi iratok kö­
zött egyidejűleg talált, négy levelet tar­
talmazó Írás a Csokonai kezeirása-e? A 
Kör elnöksége, további kutatás végett 
kiadta az ereklyét Kardos Albertnak, a 
Csokonai-Kör agilis titkárának.

* Látogatás a fogházban. A fogház- 
felügyelő-bizottság tagjai Simonffy Imre 
kir. tanácsos, polgármester vezetésével 
tegnap délelőtt tették meg szokásos lá­
togatásukat a királyi törvényszék foghá­
zában. Résztvettek a szemlén Lengyel 
Imre, Nemes Kálmán, Csiky Lajos, 
Galánffy János dr,, Sárváry Gyula dr., 
Popper Alajos dr. és Szilágyi Imre 
felügyelő-bizottsági tagok, kik mindany- 
nyian a legnagyobb megelégedéssel szól­
tak a tapasztalt rendről. A foghelyisógek 
semmi kívánni valót sem hagynak hátra 
s úgy közegészségügyi, mint közrendé­
szeti szempontból kifogástalanok,

* Kuczik Margit. Debreczen egyik 
szépreményü szülötte viseli ezt a hang­
zatos nevet. Nem kevesebb, mint 127 
napot töltött már a bűnügyi osztály fog 
helyiségében, de még mindég nem haj­
landó megjavulni. Tegnap hozták haza 
tolonezuton Brassóból s máris táviratilag 
kéri vissza a hatóság valami bűnös cse­
lekedért. A jeles Margit igy valószínű­
leg újra hűvösre kerül, mi tekintettel a 
kánikulás napokra nem is lehet nagyon 
kellemetlen.

* Látogatás - az ablakon át. Szo­
katlan módját találta ki a vizitelésnek 
Kiss János kondás. A Fidzsi-szigeieken 
talán nem okozott volna feltűnést, hogy 
éjjeli tizenkét órakor köszön be valaki­
hez, de a czivilizált Európában az illem- 
szabályok között szó sincs ilyen vizite­
lésről,' kivált ha még az ablakon át tör­
ténik. Kiss Janos az ó kondasi eszevel 
nem igen tudta mérlegelni az illemsza­
bályok követelményeit s tegnap, épen a 
lelkek órájában, betörte Nagy Istvánná 
ablakát s azon át kedélyesen bemászott 
a szobába. Nagy Istvánná persze hogy 
észrevette a hirtelen vendéget és nyom­
ban kérdőre is fogta, mire Kiss János 
mé<>- kedélyesebben jelentette ki, hogy 
csupán látogatást akart tenni Nagynénál. 
Ezután nyugodt kebellel eltávozott az — 
ajtón. Nagy né azonban nem vette ilyen 
kedélyesen a dolgot, hanem feljelentette 
a különös vendéget. Kiss János vizitelése 
ügyében az ügyészség fogja eldönteni, 
hogy megfelel-e az az európai szokásnak, 
vagy sem ? 1

* Adóarányositás az ipartestületben.
Az ipartestület kebelében lázasan foly­
nak az adóarányositás! munkálatok, 1 eg-

nap a csizmádia-ipartársu 1 atra került a 
sor. A gyűlést a csizmadiák nagy szár­
mára való tekintettel a díszteremben tar­
tották meg. A csizmadiák nagy testü­
leté is csatlakozott az ipártestület által 
ajánlatba hozott adóarányositáshoz.

* Csendőrszemle Debreczenben. Gött- 
mann százados, a csendőrség felügyelője 
Budapestről tegnap érkezett Debreczenbe, 
hogy a helyben állomásozó csendőrség 
felett a szokásos évi szemlét megtartsa.

* Áldozó csütörtök a gör. katholiku 
soknál. A gör. kath. egyház ma ünnepli 
Urunk menybemenetelének ünnepét, me­
lyet sz. Epiphán „az ünnepek ékességé­
nek és befejezésnek" nevez. Ezen ünnep 
alkalmából a helybeli gör. szert. kath„ 
magyar egyház kápolnájában az istentisz­
teletek a következő sorrendben fognak 
megtartani. Reggel 6 órakor reggeli is- 
tentisztisztelet kenyéráldozással, délelőtt 
9 órakor szent mise, utána miroválás; 
délután 2 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság. Debreczen, 1902. 
június 5. Papp János gör. szert. kath. 
magyar lelkész.

* A pénzügyminiszter adóreformja.
Lukács László pénzügyminiszter tegnap 
leiratban értesítette az ország öszes pénz- 
ügyigazgatoságát, hogy az 1883. X LIV. tör- 
vényezikket reformálni óhajtja. Felszólí­
totta a pénzügyigazgatóságot, hogy záros 
határidőn belül, erre vonatkozólag véle­
ményeiket terjesszék fel. — A törvény 
részletes revíziójára az adóvégrehajtásnál 
észlelt hiányokra stb. vonatkozólag kell 
véleményt adniok, azonfelül ajánlatot 
kell a pénzügyminiszternek tenniük arra 
nézve, hogy milyen intézkedések felelné­
nek meg a gyakorlati követelményeknek 
leginkább. Ezzel kapcsolatosan említjük 
meg, hogy a pénzügyi kormány az adó­
kivetési eljárást illetőleg uj törvényt dol­
goztat ki, az általános adóreform munká­
latainak keretébe.

x Nyitva van Debreczen legszebb, 
természetes nyári kerthelyisége. A Márkus 
Jenő bor- és sörcsarnok udvarkertje, a 
mely szőllőskertekkel szomszédos. A dél­
utáni és esti órákban a legpompásabb 
levegőjű és legkellemesebb szórakozó 
hely ez ma városunkban, hol minden 
nap „vacsora különlegességek, jégbehü- 
tütt italok, a legjobb Dréher-féle sör kap­
ható. „Piros bor" literje 30 krajezár.

x Egy kis kanári madár Péterfia-u * 
14-ik számú háztól kirepült. Szives meg­
találó kéretik nevezett házhoz vissza­
vinni, hol illő jutalomban részesül.

X Örvendetes jelenség, hogy reklám­
mal silány árut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvi 1 ágosodottsága mellett egyedül 
csak a jó áru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franezja módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőrfmomité 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbörüek is nagy 
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon 
Főraktár: Debreczenben Kálnai Lipót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
és más mosdó szappanaim 20Sllértől fel­
felé kaphatók.

Bivalytej kapható, naponta frissen,, 
Piaez-uteza 4L, az I. emeleten jobbra.
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A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.
Budapest, junins 4. (Saját iu- 

dösitókktól.) A kultuszminisztérium­
ban serényen folynak a munkálatok 
a tanítói nyugdíjtörvény revíziója 
tárgyában. Wlassics miniszter még a 
nyári szünet előtt benyújtja a kép­
viselőházhoz az erre vonatkozó 
törvény javaslatot.
Az angol király és a búr békekötés.

London, június 4. Edvárd király 
vasárnap éjjel a következő táviratot in­
tézte Milnerhez:

Rendkívül örülök a búr haderők 
meghódolásáról szóló hírnek cs a leg­
melegebben gratulálok önnek ahoz az 
ügyességhez, a melylyel a tárgyaláso­
kat vezette.

Kitchenerhez a következő távira­
tot intézte a király :

Legbensőbb szercncsckivánatai- 
mat az ellenségeskedés beszüntetésé­
hez. A parancsnoksága alatt álló vitéz 
csapataimnak is legmelegebben gratu­
lálok ahoz. hogy ezt a hosszú, nehéz 
hadjáratot oly dicsőséges, sikeres be­
fejezésre jutatták.

Milner és Kitchener táviratilag mond­
tak köszönetét a királynak.

A hármas szövetség.
Rónia, junius 4. Jól értesült kö­

rökben beszélik, hogy a szövetséges 
szerződéseket Olasz-, Német-, és 
Olaszország és Ausztria között a 
a legközelebbi napokban Rómában 
fogják aláírni. A két jegyzőkönyvet 
junius elsején adták át Viktor Erná­
iméi királynak, a ki magának fen- 
íártotta az utolsó olvasást és a hét 
végére választ ígért. A szövetséget 
hat évre, vagyis az 1908. év vé­
géig tervezik. A szerződéseket Za- 
nardelli, Prinetti, gróf Wedel és 
báró Pasetti fogjak aláírni.

Összejövetel Krügernél.
Utrecht, junius 3. A Krüger elnök 

lakásán tartott összejövetel után a Pays- 
Bas-szállóban tanácskozás volt, amelyben 
Wolmarans, Wessels, Lcyds, De Bruym 
Grobler és Boeschoten búr megbízottak 
vettek részt. A búr megbízottak megta­
gadnak minden felvilágosítást, Wessels 
és Wolmarans este Hágába utaztak.

A Tompa-szobor leleplezése.
Rimaszombat, junius 4. (Saját 

tudósítónktól.) Itt ma nagy ünnep­
séggel leplezték le Tompa Mihály 
szobrát. Az ünnepségen számos kül­
döttség jelent meg, többek között a 
tudományos akadémia, a Petőfi és 
Kisfaludy társaság tagjainak kül­
döttsége. A szobor, mely Holló Bar­
nabás szép alkotása, Rimaszombat 
legszebb terét disziti. Délután ban­
kett volt, este pedig tánczvigalom.

Zichy Jenő Montenegróban.
Budapest, junius 4. (Saját tu­

dósitónktól.) Danillo, montenegrói

SZABADSÁG

herczeg meleghangú levélben hívta j 
meg gróf Z/chy Jenőt Mirko, mon- | 
tenegrói herczeg esküvőjére. Zichy : 
Jenő díszes magyar kísérettel fog 
résztvenni az .esküvőn és régi ma­
gyar szokáshoz híven, emléket fog 
felajánlani az ifjú párnak.

törvénykezés.
Haroz a késhegyig.

Egy főjegyző hamis vádaskodása.

Saját tudósítónktól.
Debreczen. juuius 4.

Áldatlan, a szenvedélytől felkorbá­
csolt harcz volt az, melyet Kaszás Jó­
zsef, balm az-újvárosi községi főjegyző 
folytatott Ferenczy Elek volt főszolga­
bíró ellen. A gyűlölet mocsarából keltek 
ki azok a mérges beadványok, melyekkel 
Kaszás volt hivatal főnökét a felsőbb ha­
tóság előtt eláztatni akarta.

Evek hosszú során folyt ez a kés­
hegyig menő harcz. Kaszás jelentést tett 
Ferenczy ellen ; ez pedig Kaszást jelen­
tette be hamis vádaskodás miatt. Az áldat­
lan harcz ma nyert befejezést azzal, hogy 
Kaszás József hamis vádaskodás miatt 
a vádlottak padjára került.

A múlt óv május havában tette 
első feljelentését Kaszás a volt főszol­
gabíró ellen. Azzal vádolta, hogy Fe­
renczy rábeszélte Ternyei Alajost, hogy 
tegyen jelentést ő ellene, mert a virili- 
sek névjegyzékét meghamisította. Ka­
szás ezzel szemben azt a vádat adta be, 
hogy a hamisítást Ferenczy utasítására 
Ternyei követte cl, csupán azért, hogy 
őt vádolhassák. A vizsgálat során azon­
ban bebizonyult, hogy a virilisck név­
jegyzékébe Mándy Géza és Ternyei 
Alajos nevét utólag és önhatalmúlag 
Kaszás irta be. Kaszás tagadja, hogy őt 
ezért megbüntették volna, de a vizsgálat 
kiderítette, hogy fegyelmi hatósága e 
tettért 300 korona pénzbírságra Ítélte. 
Kaszás most azzal a naiv védekezéssel 
állt elő, hogy a hozott fegyelmi határoza­
tot nem értette meg.

Később ismét feljelentést tett Fe­
renczy ellen több rendbeli vétség miatt. 
Elmondta feljelentésében, hogy Ferenczy 

I mint főszolgabíró, visszaélt hivatalos ha­
talmával, amennyiben két hivatalnokot 
felfüggesztett és azokat csendőri karha­
talommal távolította el. — Megemlítette, 
hogy hivatalos eljárásában megvesztegetni 
hagyta magát, mert Farkas Ábrahám 
józsai lakostól sertéseket fogadott el 
ajándékba italmérési engedély kieszköz­
léséért.

A vizsgálat során Kaszás vádja kö­
zül egy sem bizonyult olyannak, mely 
a bűnvádi eljárás megindítását szüksé­
gessé tette volna; azért a törvényszék 
elutasította a vádat.

Ekkor aztán Ferenczy tett Kaszás 
ellen feljelentést hamis vádaskodás miatt, 
melynek tárgyalására ma ült össze a tör­
vényszék a második számú tanácste­
remben.

A tárgyalást Szeőke Istvándr. törvény­
széki bíró vezette. Szavazóbirák voltak : 
Budaházy Zoltán és Jákó Sándor. A vá­
dat Bálint Zsigmond, kir. alügyész kép­
viselte, mig Kaszás védelmében dr. Ozory 
István ügyvéd jelent meg.

Délelőtt a sértett és vádlott kihall­
gatása. több, az ügyre vonatkozó irat 
felolvasása foglalta el az időt. Délután 
a vármegye fegyelmi bíróságának a Fe­
renczy Elek és Kovács Károly járási

1902. junius 5.

írnok között felmerült ügyben hozott ha­
tározatát olvasták fel. Majd Bálint Zsig­
mond kir. alügyész tartotta meg tartal­
mas vádbeszédét, melyben Kaszás vád­
ját pontról-pontra mcgczáfolva kérte a 
törvényszéket, hogy Kaszást, mint hamis 
vádaskodó! Ítélje el.

Öt perez szünet után dr. Ozory 
védőügyvéd mondott hosszabb védőbeszé­
det, melyben védettjének jóhiszeműségét 
igyekezett kimutatni s kérte a hamis 
vád vétségé alóli felmentését.

A kir. törvényszék a vád és véd- 
beszéd meghallgatása után Kaszás Jó­
zsefet 60 korona pénzbírságra Ítélte. Az 
ítélet ellen úgy a vádlott, mint a pana­
szos felebbezóst adtak be.

§ Czigányháboru Hadházon. A kir. 
törvényszék III. számú tanácsterme előtt 
egy sereg czigány tanyázott tegnap az 
örrg Lakatos Ádám, kiérdemült vajda 
gondnoksága alatt. Volt ott férfi, asz- 
szony, leány és csecsemő gyerek. Egyet­
len fehér bőrű ember volt közöttük, 
Mocsár Gábor hadházi lakos, ki vádlói­
ként állott a bíróság előtt. Még a múlt 
évben történt, hogy a Lakatos és Ko­
lompár famíliával egy udvarban lakó 
Mocsár Gábor felesége valami csekélység 
miatt összeperlekedett egyik czigányasz- 
szonynyal. A veszekedésre az egész czi- 
gányhad nagy hirtelenséggel összeröffent 
s vészes förgeteg gyanánt rontottak Mo- 
csárnéra. A támadás főintézője Lakatos 
Ádámné, a vén vajda ránezosbőrü fele­
sége volt. A szörnyű ricsajra, meldet a 
czígányhölgyek rögtönöztek, a szobában 
levő Mocsár Gábor is kilépett s látván 
felesége szorult helyzetét, botot ragadt fel 
s azzal sietett a hitvestársa védelmére. 
Most aztán általános harcz tört ki, mely­
nek hevében Mocsár Gábor a vén vaj- 
dáné kezét úgy megtalálta érdekelni a 
bottal, hogy a megérintett kéz rögtöni 
törést szenvedett. E tettéért vonla tegnap 
felelősségre a törvényszék Mocsár Gá­
bort és az enyhítő körülmények figye­
lembevételével egy napi.börtönre ítélte.

§ Drága mulatság. Hajdusámsoni vir­
tus azt tartja: „Üsd, csak arra vigyázz, 
hogy meg ne sántuljon !u Borközi álla­
potban Fik6 Sándor odavaló lakosnak is 
eszébe jutott ez az erkölesnemesitő mon­
dás és mert H.-Sámsonban a hot kiegé­
szítő részét képezi az. embernek, ezzel 
szerzett neki érvényt. Összeperelt Ljvárv 
István nevű lakostársával s botjával oly 
ajaposan helyben hagyta, hogy a folyto­
nossági hiányokra a törvényszék volt 
kénytelen gyógvi tó irt ragasztani. Tegnap 
tartott főtárgyaiást a törvényszék a vir- 
tusos magyar ügyében, ki beismerte vét­
két, de enyhítésül hozta fel, hogy bizony 
boros volt ő akkor s azt sem tudta jófor­
mán, hogy mit cselekszik. A törvényszék 
a bünvalló férfiút 30 korona pénbiintetésre 
ítélte, mely ellen Újvári sem ólt felebbe- 
zéssel.

RKOK NYCSARNOK.
AS ZERELEM HATALMA.

Regény.
Irta : J ablonczay Kálmán.

IV.' 13
A szenvedély rabja.I Folytatás. I

Mit esküdött, maga nekem uram 1 
midőn az oltár elé léptem önnel. Elfe­
ledte már a feltételeket.

— Emlékezzék vissza a szavakra, 
melyeket a feszületre fogadott . . . Azt 
esküdte nekem, hogy addig nem lépi at 
szobám küszöbét, mig én meg nem en­
gedem.

•— Es én még nem engedem—íolv-
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tató fenyegető hangon a gyönyörű asz- 
s'/.ony, ki felindulásában sokkal elraga- 
dóbb volt, mint nyugodt perczeiben.

Ha erőszakot használ, meg fog 
menteni ez!

Kis fekete üveget rántott elő, zse­
béből melyben bizonyosan méreg volt.

Gazdám leforrázva hallgatta a fe­
nyegető szavakat. Majd ismét rimánkodni 
próbált.

Az asszony hajthatatlan volt, sőt 
tekintete azt is elárultk, hogy ha férjétől 
egy lépés közeledés történik, azonnal 
kassza a fekete üvegcse tartalmát.

(Folyt, köv.)

NYÍLT-TÉR.
Legdusabb választók.

A legújabb mosó női ruhaszövetek 
minden fajából, úgymint :
80 % széles selyem Lyones, sima, ajouros 

modern színekben.
80 % „Douches“ íulardselvem hatással 
80 % vászonszerü divatos, finom szövetek 
80 % Batistok, plkét, fehér, színes, simán 

és ajourral
80 % legszebb perkálok, madopolánok.
80 2” Zefirek, 40 fillértől feljebb 
80 'n remek tennisszövet, 40 fillér, csalány- 

vászon 30 fillér.
T u r i s t a in^- e k.

Kardos László
Kossuth-utcza 0. szám.

A Rlchter-féle
Liniment. Caps. comp.

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsöiésál alkalmazta tik 
köszvénynél, csóznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
aj----- u bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

ceást. ée kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

Sj5 A B ADS A G

Meghívás.
Minthogy a debreezeni vadásztársu­

lat több tagja az alapszabályok lényeges 
módosításával a társulatot újra szervezni 
óhajtja, felkérjük mindazon társulati tag 
urakat, kik ez iránt érdeklődnek folyó hó 
6-án délután 7 órakor a Debreczen sör- 
csarnokban tartandó értekezletre megje­
lenni szíveskedjenek.

Békéssy László.

Haszonbérbeadási árverés.
A debreezeni ov. ref. collegium gaz­

dasági tanácsának határozata alapján az 
1902. évi október 1-től számított három, 
esetleg hat évre a collegium tulajdonát 
tevő alább felsorolt ingatlanokra folyó 
1902. évi junius 20-ik napján d. u. 3 óra­
kor a collegium háznagyi hivatalában 
haszonbérbeadási árverés tartatik meg és 
pedig a József kir. herezeg-uteza 42. sor­
számú ház utáni, jelenleg Molnár Károly 
által haszonbérelt 10 hold 778 négyszögöl 
ondódi és ugyanezen ház utáni, jelenleg 
Sári Márton által haszonbérelt 11 hold 
1312 négyszögöl ujosztású földre, — a 
Széchenyi-u. 27, és 29. sorszám alatt je­
lenleg Molnár Károly által haszonbérelt 
6 hold 138 négyszögöl és 8 hold 500 
négyszögöl területű házutáni ondódi 
földre, — a Péterfia-u. 31. és 33. sor­
szám alatt jelenleg Tömösvári Mihály 
által haszonbérelt házutáni 20 hold terü­
letű ondódi földre, — az Ármos Balint- 
fóle ondódi földekből eddig Szodrai Ist­
ván által haszonbérelt 1 hold 1306 négy­
szögöl, — Szilágyi Mihály által haszon­
bérelt 5 hold 921 négyszögöl, — Szilá­
gyi János által haszonbérelt 2 hold 256 
négyszögöl birtokra, végül Tóth György 
által eddig haszonbérben tartott 22 hold 
1490 négyszögöl banki kaszáló birtokra.

A közelebbi feltételek a collegium 
háznagyi hivatalában bárki által addig is 
megtekinthetők.

Debreczen, 1902. junius 4-én.
Az Elnökség.

vaskereskedő DBRECZEN,
Piacz és Ko-tsuÜi-uto/a sarkán.

Ajánlja dús raktárát : vas, szer­
szám, épületvaslás, házi-, kerti­

ás konyha felszerelésekben,

Hatvan-u. 2. szám alatti raktáramban
nagy választók magyar és bud- 
veiszi gyártmányú porczellan 
kályhákban, valamint első minő­
ség vasbutorok, fürdőkádak, jég­
szekrények és fényezett fémáruk.

y

Far Szolid kiszolgálás. — Jutányos árak.

Későn érkezett meg
a ^mzzz

tavasz
tulhalmazott
idény-raktár miatt

alkalmi fii

mesés 
„ olcsó

árakban kaphatók.

női divat termében
Női kabátok,
Női gallérok, 
Impregnált utazó gal­

lérok 12 korona, 
Női kalapok, 
Napernyők félárban, 
Mosó ingblousok

1 kor.-tól
feljebb.

ir.ii

m
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SZABADSÁG 1902. június o.

■ft ft» It ■» TT JE 9» JE JM.

fiiadén 
4 fillérér

flnrn hirdetés a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban busz fillérért lesz közzétéve : Mmden további szó közzétételét 
Prf tzközöbií. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levelbelyeg a válaszra bekuldeük. Vidék,ek az 

^ utalvány szelvényére is rávezethetik a hu detéseket.

A KI
eladni vagy verni; kíván

bútort főidet
bort szőlőt
üzletet
házat

szobalányra
szolgál’óra
kocáiéra
házmesterre
háztartásra
nevelőre

stb.

gazdasszonyra 
szakácsnőre 

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetéséta
„SZABADSÁG“

kiadóhivatalánál.

Kiadó nri lakás
a Morgó-utcza 25. számú 
házban, külön udvarral 
és kerttel, mely utczai 
udvari szobákból és mel­

lék h clyisrgekből áll.

Vaj,

naponta friss 
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCH LAJOS 
fiiszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.

pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

hasznos Időtöltés. Ingyen j Hűl I jó CS OlCSÓ ! j Martinban
°ktatsíkCáríaSSruiTeS" Fazekaa Kálmánnál ^gy_nyilas szfíllő nagy 

Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
rus-ház), hol mindennemű 

!földfestékek valamint pil- 
jlanat alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, firnisz, vékony és 
ivastag asztalos enyv 38 
kr. kilója és minden e 
szakmába vágó czikkek

Hirdetések
felvétetnek

a

Legalkalmasabajándék Komáromi Józ"8ef fényké. lólábban mint bárhol a
egy fényképező kamra, j pészeti szaküzletóből Dob- -nagy érdemit közönség ren 
Kellemes szórakozás cs1 rcczen, Piacz 12. 1 delkczéséro állanak.__

kiadóhivatalban
CsSpó-utca S.

ORYTNICZAI 
ÁSVÁNYVÍZ

Elismert kitűnő gyógyvíz
gyomor-, bél-, aranyeres 
bántalmak, máj-, lép-da- 
ganatok, sárgaság, idült 
székrekedés és epekövek

______  „ellen. Kapható korytni-
czán, a fürdőigazgatóság által. Edeskuty 
L. Budapesten, Makoriczky Péternél 
Rózsahegyen, valamint minden gyógy­

szertárban.

Szezon megnyitás május 15-én,
Pensió: Lakás, ellátás, ki szolgálat, gyógy 
és zeneilleték előidényben május 15-től 
julius 1-ég és augusztus 15-től szept. 
végéig naponta 1 személy 6 kor. 20 fill., 
8 személy 15 kor. Főidényben 1 személy 
8 kor. 60 fill. 2 szémély 15 kor. 3 sze­
mély 20 kor. Felvilágosítással szolgál a 
fürdőorvos Dr. Ormay József, kir. taná­
csos, úgy szintén a fürd öigaz.ga tóság 
Korvtniezán.

Nemes rózsafák
a legmegbízhatóbb kitűnő fajokban 

kaphatók igen jutányos áron

Farkas és Harabula
miikertészek

rózsa és növény telepén
kertész telep Mike-Pércsi ut men­
tén virág csarnok fő piacz nagy 

tőzsde mellett.

W

INaisy 1< ószlet
tavaszi kiültetésre minden féle 
disz és virító növényekből.

Csokrokat,
Kos orukat, 
Virág-kosarakat, és

mindenféle virág munkákat
a legfinomabb Ízléssel legújabb 

divat szerint
rendkívül jutányos áron.

Élő vágott virágokból állandó 
nagy raktár. Vidéki rendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Kertek és virág ágyak koszi 
lése szolid árak mellett teljesit- 
tetik.

tét

A legújabb
női ruhaszövetek, delain. batist, 
zephir és mindenféle mosó ruha 
kelmék

óriási választékban
rak árra érkeztek.

Dofiogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai 
czégnél Kistemplom-bazár.

CD

J ,

#B9

Megérkeztek!
A legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben, 
aap essxy e&bosh. 

Szabó Lajos fiai
I óz é gn öl,

mm6I

Dehrec/en Hoz na tér.

Czélszerüsége, olcsósága és kényelmességénél 
fogva felülmúlhatatlan. A rudak önmtiködése ál­
tal az eddig előfordult kellemetlenségek, mint 
egyoldalú felhúzás, a zsinórok összegiimbölyödése 

vagy azok kiszakitása teljesen ki van zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, 
mindenkor feszesen és simán gördül lel, a mi a 

szövet tartósságára nézve igen előnyös.
Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál 
alkalmazható, a rúd be- vagy kiakasztása 
egyszerű es egy pereznyi idő alatt eszkö­

zölhető.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.

Teljes tisztelettel

Csonka Dániel.
Debreczen. Kossnth-utcza 25.

SERAtL-ARCZKEHOCS, • Egy tégely ára 
< I kor. 40 fillér

!--------------------

í Egy kis tégely ára 
r 70 fillér
.......---•

Serail-puder. Kiváló finom arezpor 
három sziliben, fehér, rózsa és cróme 

1 doboz ára 1 korona.

|p; A legjobb arcz- 
H szépitőszer a
^ mely az arezot tisztítja, íehiriti és bársony puhává tieszi

I Minden ártalmas alkotrész nélkül!
íS> Serail-szappan. \ Kitűnő toillett szappanok a 
8s Epe-SZappail. 1 o kenőcs használatához o

jf Serail-créme. nappali használatra. — Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.

M Főraktár : Bs. V. Bwa.il, Jsffih.alo'vri'fca
P Jenő. Töt3b, Béla, Bv.l©ky Pálr Kwsakeay Bésalé. 
^ Baléas ÖdlB w gyógyszerész uraknál, valamint sTósa és »Jéaa 
H urak droguariájában.
pí Kapható továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában, 

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
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1 ebreczen, nyomatott László és Popovits könyvnyomdájában.
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